

西红柿映红致富路

——曙光村特色产业富民小记

□ 本报记者 徐文君



本报讯 记者 郭小宇 报道为宣传人参文化和地方传统文化,传承和保护非物质文化遗产,4月24日,由抚松县委宣传部、抚松县文旅局主办,抚松人参博物馆承办的“长白山老把头”祭拜仪式在北山生态公园精彩呈现。

抚松传承非物质文化遗产

相传农历三月十六是山神老把头的诞辰,抚松群众聚集纪念山神老把头孙良挖参的传奇经历和艰苦创业的奋斗精神。

活动环节丰富,活动现场还设有非遗产品展示环节,让域内外的文化爱好者、旅游爱好者感受抚松丰富多彩的文化之美。

文旅融合促发展,大美抚松绘新篇。山神老把头的故事在长白山地区口口相传,至今依然彰显着独有的魅力,成为长白山人参文化的宝贵财富。“山神老把头”2021年被纳入省级非物质文化遗产保护项目,是国家级非物质文化遗产保护项目“长白山采参习俗”的重要内容之一。

近年来,抚松县全力推进旅游产业转型升级,将抚松浓厚的历史文化氛围与美丽的生态山水和质朴乡村风貌相结合,开启全域旅游大格局。

春欲远,夏将至。芳菲四月,走进舒兰市吉舒街道曙光村,一排排蔬菜大棚在阳光下闪烁着银光,大棚内红彤彤的西红柿挂满藤蔓,各个圆润饱满。村民忙着采摘,脸上洋溢着丰收的喜悦。种植户王君波家的大棚里挤满了人,有来听教授种植技术的,有来采摘的,有拍照的。王君波看着长势喜人的西红柿,算起了收入账:柿子每斤20元,一棚的收入十四五万元,3棚柿子收入近50万元。

西红柿成熟早、个头大,每年4月中旬就能抢“鲜”上市。沈翠文说,曙光村西红柿受到消费者喜爱,最主要原因是品种优良,引用山泉水灌溉,不使用农药、催熟剂、化肥,依靠传统种植和自然成熟,最大程度保持了西红柿的原生态品质、口感和营养。村民姜建雨家的3栋大棚种植“铁皮西红柿”,他正在和爱人刘霞忙碌着。姜建雨介绍,预计今年西红柿产量在3万斤左右,销售可一直持续到7月初。“现在基本都是预售,市民通过电话、微信等方式订购,我们送货上门。”刘霞高兴地说。

缘于基层党组织发挥的带动作用。村党支部书记杨忠宇告诉记者,曙光村有30多年的西红柿种植历史,起初虽然是零散种植,但品质良好、名声远扬。为改变村民收入低、无产业的状况,村党支部经过党员大会研究,确定把西红柿作为全村的主导产业。产业要发展,党员必须带头。村里聘请了种植专家到村里为全村党员传授种植及管理技术后,再由每名党员分片区指导村民,实施统一管护、专业种植、规模化发展模式,持续做大做强种植规模,同时确保村民的经济利益。“抓产业的落脚点,就是要助推村民脱贫致富。”杨忠宇

说,抓住西红柿产业发展不放松,做大做强西红柿产业,让村民实现增收目标,是曙光村历届党支部的目标和任务。如今,曙光村长麻沟屯40多户农民种植西红柿,有日光温室26栋、普通钢筋大棚80栋,预计年产值1000万元。“下一步,我们要依托长麻沟西红柿产业园区创建美丽庭院示范点,形成整体布局合理、美观的采摘休闲农家小院。形成集生产基地、营销平台、采摘观光于一体的现代农业综合体,从而推动种植业和旅游业融合发展。”吉舒街道党委书记张凯说。

金沙林场 排查整治安全隐患



资源管护用房的用电设施设备、冬季取暖设备,同时对燃气、消防安全等重点区域进行全面安全隐患排查。各管护队长要切实履行好安全职责,严格落实“三管三必须”要求,在下班或上山巡护期间,必须做到防火、灯熄、电断和气停。在工作中对排查发现的隐患要按要求登记,并及时处理,严格落实“销号制度”,坚决杜绝各类事故的发生。

此次安全隐患排查整治工作主要针对森林



4月25日,长白山边境管理大队联合驻地林业局母树林场党支部,前往马鹿沟镇二十道沟村开展春耕助农联创联建帮扶活动。

李俊良 记者 郭小宇 摄

(上接08版)

“我准备和利园生态养殖场签订100头牛养殖合同。之前我家也养牛,我算了一下,一头牛一年草料费用大约4000元,利园生态养殖场按照每头9500元价格回购牛犊,还是有赚头的。如果这种模式可行,我会带动更多百姓加入。”白牛村党支部书记杨玉军介绍。

“放母还犊”新模式,助力群众发“牛”财,有效降低养殖户的风险。同时,立足稻谷秸秆优势,变废为宝,作为饲料喂养母牛,有效降低养殖成本。

“借助乡村振兴政策,我们积极推行‘放母还犊’养殖模式,夯实肉牛产业基础,辐射带动周边村民一起

养牛致富。”杨晓东说,在带动养牛农户致富的同时,利园生态养殖场也为本地村民提供了更多的就业岗位,目前共雇用本地村民8人,每人年工资收入5万元。随着养殖场的扩建,带动增收致富效应将进一步扩大。

探索致富新路径,领富带富在路上。杨晓东计划今年与他人共同尝试经营黑花生、野山椒、高端红薯种植产业,打造现代化企业,拓展农民增收新渠道,为周边村民提供更多就业机会。

“带着大家走出一条致富的路子,让更多的村民参与进来,让农民钱包鼓起来。”杨晓东说,这才是“放母还犊”养殖模式的真谛。

技能培训助增收

本报讯 崔艳秋 报道张波是通榆县农业科学技术推广站站长,连续多年被评为全省推广系统“先进工作者”、吉林人才服务现代农业发展项目优秀专业技术人员、农村微观经济数据调查工作“先进个人”、吉林省

粮食生产突出贡献工作者。张波注重农业科技培训,线上注册“吉农云”APP进行培训,全县共建立20个微信群,学习农业政策法规、先进技术。线下培训主要采取集中培训、观摩学习、科普大集、田间指导等形式进行,创造性开展12所农民田间学校。形成比较完善的玉米浅埋隔沟裸滴灌水肥一体高产栽培技术、谷子综合配套优质高产栽培技术、高粱优质高产栽培技术,增产增效显著,并在生产中推广应用。



乡大十五村养老院以及困难老人、五保户家中帮助打扫卫生,送去食品、日用品及慰问金。作为一名教师,刘旭主动帮助困难学生,积极为他们捐款捐物,鼓励他们

坚守初心 以德为先

本报讯 姚新影 报道刘旭是扶余市陶赖昭镇第二中学教师。她加入扶余市巾帼志愿者协会,经常参加慰问活动。走进扶余市福利中心、陶赖昭镇慈善敬老院、肖家

们树立自信心。面对单亲家庭的学生、留守儿童,她鼓励学生要勇敢、坚强,并且自费为他们购买学习用品、衣物、生活用品等。她先后资助3名困难学生,都已考上大学。

勇于担当 服务乡亲

本报讯 于元萍 报道在部队保家卫国,到地方富民兴村,他就是扶余市新发镇苇塘村“兵支书”柳亮。

2021年春,柳亮被群众推选为新发镇苇塘村党支部书记,从那天开始,他就立志带领乡亲致富。柳亮认为乾安县的土地、气候条件非常适合花生种植产业,就带领10户村民前往乾安县购买土地,帮助村民种植花生。当年,这10户农户仅种植花生一项纯收入300余万元。2021年,柳亮响应号召,带领苇塘村加入“秸秆变肉工程”。村集体领办养殖合作社,以“合作社+农户”的模式发展肉牛产业。目前,合作社正在筹建占地4万平方米的畜牧小区,养殖规模200头以上。



本报讯 崔艳秋 报道段爱丽是高级教师,在和龙市农村教学一线工作已有32个春秋,在农村教育这片沃土,用心教书,用情育人,先后获得“感动延边最美教师暨黄大年式的好老师”“延边州民族团结

市教育科研工作会上做经验交流,研究成果《德育与

扎根乡村 潜心育人

进步先进个人”“延边州教育科研先进个人”“吉林省中小学教育科研骨干校长”等称号。段爱丽是全省小学语文学科骨干教师,她主持参与的多项省、州级课题均已结题,多次在全州、全

学科教学的结合对于师生成长的实践研究》获延边州课堂教学改革成果一等奖,有二十余篇论文获奖。她重视校园文化和学生综合能力培养,学校被列入“和龙市首届乡村温馨校园”。



吉电股份白城发电公司抓住机组检修“黄金期”,提高设备检修质量,全力确保迎峰度夏期间电力能源供应稳定。

朱挺智/摄

打造长白山脚下文旅新名片

本报讯 沈桐 报道 灵曦泉乡村文旅有限责任公司位于风景如画的长白山脚下,占地面积3500平方米,建筑面积1500平方米,优美的自然环境、舒适的住宿条件、丰富的餐饮选择和独特的文旅体验,吸引着越来越多的游客。



走进灵曦泉,首先映入眼帘的是宽敞明亮的餐饮区。这里设有10个餐饮客房及餐饮大厅,可容纳百人以上就餐,适合企业团建、生日宴会以及家庭聚会。灵曦泉特别推出系列长白山特色美食,其中最为游客称道的是全鱼宴。这里的冷水鱼生长在清澈的山泉水中,纯天然无污染,口感鲜美、肉质紧实,回味无穷。此外,山野菜、刺嫩芽等特色菜品全年不断,让游客在品味美食的同时,领略长白山独特的风土人情。公司距离长白山天池西景区23公里,机场11公里,为往返机场的游客提供专车免费接送服务。灵曦泉的露营地面积近千平方

米,景色优美宜人。此外,公司还设有宠物养殖园,游客可以近距离观赏梅花鹿。游客还可以在专业人员的指导下,采摘林下鲜山参、实木栽培木耳等山珍,体验难忘的乡村之旅。为了让游客的旅行丰富多彩,灵曦泉还定期举办篝火晚会等活动。在熊熊的篝火旁,游客围坐一圈欢声笑语,共同度过难忘的时光。灵曦泉乡村文旅有限责任公司全年营业,游客可随时预定。地址:吉林省长白山保护开发分区西景区 联系电话:13843935910

遗失声明

长春市康维商贸有限公司将公章(编码2201953629864)、财务专用章(编码2201953629860)、法人章于飞(编码2201953629863)、合同专用章(编码2201953629862)、发票专用章91220100MAD55GPEX4丢失,声明作废。

遗失声明

长春九九馨苑文化传媒有限责任公司,统一社会信用代码91220105571147452A,将营业执照正副本、公章、财务章、法人章、合同章、发票章遗失,声明作废。

遗失公告

梅河口市铭晟装潢有限公司公章遗失,印章编号:2205811902675,声明作废。

遗失公告

王杰(身份证号码:220581198411130364)购房发票遗失,房屋坐落:梅河口市北部新城2苑2-3-402,增值税普通发票编号:05133433,金额:234864.00元,开具日期:2021年3月26日,特此声明。

房屋所有权继承与公告

房屋所有权人:梁松贵、白淑珍,坐落:辉南县朝阳镇兴工街爱民小区8号楼2单元504室,建筑面积:127.53平方米,用途:住宅,房权证:吉(2019)辉南县不动产权第0005280号。由儿子梁运刚继承该房屋,配偶梁松贵一半产权赠与给儿子梁运刚,其他继承人自愿放弃。与此相关的利害关系人对此公告有异议的,应在公告之日起十五个工作日内向辉南县不动产登记中心提出异议申请,逾期不申请异议的,不动产登记部门将为其办理继承登记。特此公告

辉南县不动产登记中心 联系电话:0435-8215876

房屋所有权继承与公告

房屋所有权人:梁松贵、白淑珍,坐落:辉南县朝阳镇兴工街朝阳镇4号楼2单元404室,建筑面积:126.92平方米,用途:住宅,房权证:吉(2019)辉南县不动产权第0005450号。由儿子梁运刚继承该房屋,配偶梁松贵一半产权赠与给儿子梁运刚,其他继承人自愿放弃。与此相关的利害关系人对此公告有异议的,应在公告之日起十五个工作日内向辉南县不动产登记中心提出异议申请,逾期不申请异议的,不动产登记部门将为其办理继承登记。特此公告

辉南县不动产登记中心 联系电话:0435-8215876

房屋所有权继承公告

房屋所有权人:庄洪锦,坐落:辉南县朝阳镇爱国街二委四组,建筑面积:83.44平方米,用途:住宅,房权证:房权证辉朝字第0002169号。(回迁1:星华家园A5号楼3单元607室,面积:42.74平方米,用途:住宅,协议编号:0625;回迁2:星华家园A4号楼4单元113室,面积:41.84平方米,用途:住宅,协议编号:0625;回迁3:星华家园A4号楼4单元311室,面积:41.84平方米,用途:住宅,协议编号:0625)。由儿子庄业雯(回迁房屋1)、庄业斌(回迁房屋2.3)继承该房屋,其他继承人自愿放弃。与此相关的利害关系人对此公告有异议的,应在公告之日起十五个工作日内向辉南县不动产登记中心提出异议申请,逾期不申请异议的,不动产登记部门将为其办理继承登记,特此公告。

辉南县不动产登记中心 联系电话:0435-8215876

遗失声明

公主岭市双城堡镇腰窝堡村三组王德金,农村土地经营权证,220381107236030005JJ,农村土地承包权证220381107236030005J丢失,声明作废。

遗失声明

公主岭市双城堡镇腰窝堡村二组王海超,农村土地经营权证220381107236020038JJ,农村土地承包权证220381107236020038J丢失,声明作废。